

东北阿姨用上万根狗尾草自制礼服

耗时半个月,短短30秒视频点赞量超百万

在你的印象中,狗尾草可以干什么?近日,来自辽宁的短视频UP主“卫姐自创意头饰搞笑古装”,耗时半个月,用上万根狗尾草自制的礼服,在网络上迅速走红。截至8月14日,这条短短30秒的视频,点赞量达170万。在短视频创作背后,又藏着一个怎样的故事呢?

现代快报+记者 谢喜卓



王晓伟用狗尾草自制的礼服 受访者供图 扫码看视频

耗时半个月,让狗尾草华丽转身

王晓伟,1966年出生,辽宁喀左人,从2019年开始,在短视频平台上,以“卫姐自创意头饰搞笑古装”为名发布作品。截至8月14日,她先后上传的1569条视频,累计获赞998万,赢得粉丝37.5万。有别于大部分短视频UP主,王晓伟作品的一个最大特色,就是利用身边物去创作,而且每一件作品都倾注了大量心血,最难能可贵的是件件不重样。

最近,王晓伟耗时半个月,以上万根狗尾草,自制的一套服饰,再一次惊艳众人。用蛇皮袋做出衣服造型,然后在上设计图案,最后用热熔胶把狗尾草一根一根粘上去……听起来步骤简单的一次创作,实际上每走一步都很困难。由于整个制作过程耗时较长,为了确保摘回来的狗尾草不发黄干枯,王晓伟每天还要耗费大量时间、精力,去给它们喷水保湿。

“因为之前用狗尾草做过头饰,大家都想看我再做一套礼服,这也是对自己的一次全新挑战。”王晓伟告诉现代快报记者,视频中所有的元素,都是她自己设计、独立完成的。功夫不负有心人,果然视频一经上线,立马获得了网友肯定,短短4天时间,单条点赞量高达170万。“狗尾草从没想到,还有这么辉煌的一天。”“厉害,纯高定,满世界仅此一件,可以申请吉

尼斯纪录了!”甚至还有网友打趣道:“方圆十亩地的狗尾草都被薅完了吧!”

捕获流量密码,一不留神成网红

心有多大,舞台就有多大。此前,王晓伟也曾尝试拍一些搞笑视频,但一直不温不火,直到2019年2月23日。“我特别爱看《甄嬛传》,尤其喜欢剧中华妃的角色,于是就在家中常见的东西,自娱自乐了一把。”这一天,她收获了自己人生中的第一个爆款视频:113万点赞,5.2万评论,5.1万转发。

视频中,王晓伟以废旧纸箱为模型,一次性筷子做骨架,用生菜、藕片、青椒、方便面等进行简单装饰,一个简易的“华妃头饰”就完成了。找来一颗大青椒,从靠近尾部的地方切开,多的一半作茶杯,少的一半充当杯盖儿。戴上自制头饰,端起青椒茶杯,披上东北大花布,配以《甄嬛传》剧中原声,一个东北版的“华妃”诞生了……

“一觉醒来,突然涨了七八万粉丝,那一天,我真正见识到了网络的力量。”回想起一夜爆红的经历,虽然已经时隔三年,但从王晓伟的言语中不难听出,那份压抑不住的激动开心。也是从那一天开始,她在创意服饰这条路上越走越远,瓜果蔬菜,锅碗瓢盆,生活用品,只有你想不到,没有她做不到。

用心创作,三年完成千余条作品

王晓伟家中一共4口人,婆婆、老公、儿子和她,儿子在外忙于工作,平时很少回家,老公也在镇上上班,只有她专职照顾85岁的婆婆。“就拿最新的这个视频来说吧,我每天早上4点半就得出门,骑车去田间地头找狗尾草,而且必须赶在7点之前回来。”她说,因为老公要上班,不能把生病的婆婆一个人放在家里。

“我一直爱好表演、喜欢模仿,平时孩子也不在身边,这也是给自己的生活找点乐子。”就这样,她每天除了家中日常琐事之外,剩余的时间都摊在了自己的“事业”上,感觉日子过得也比较充实。“这个狗尾草礼服下面的蛇皮袋,是我一点一点剪出来,然后再一针一针缝起来的,花费了有两三天的时间。还有在狗尾草的选择上,也有一定的讲究,不能七长八短,而且不能用镰刀割,必须一根一根用手薅下来。”

三年来,王晓伟完成的1000多条作品中,有的虽然只是些头饰,但每条作品都不重样。而类似狗尾草礼服这样的大制作也有不少,但是这是她耗时最长、付出最多,也是最满意的一条。“每个作品都是我自己的创意,也付出了很多心血,但都没有花一分钱。”王晓伟说,在此过程中,给自己最大支持的还是她的爱人,这也是她一直以来最大的创作动力。

为拍王莲盛开,他们一等就是几小时

南京这群“发烧友”来回跑了十几次,最热闹时有五六十人拍

当你隔着手机屏幕,惊叹王莲绽放的清凉瞬间,感受花朵由白变粉的浪漫时,却不知道短短几十秒的视频背后,可能是一群认真的“拍莲人”长达几小时的耐心等待。近期,王莲花开,在南京玄武湖、中山植物园,聚集了不少拿着“长枪短炮”的摄影师们,他们等待多时,只为拍到一张美图。

现代快报+记者 王新月



在玄武湖拍王莲的摄影师们 现代快报+记者 王新月 摄

“长枪短炮”对准王莲,待其绽放

7月底,现代快报记者晚上7点左右来到南京玄武湖景区,在樱洲桃园西侧小水面上,有一朵王莲花朵,小小的,看不出什么独特。但是在岸边,三台脚架上的长焦镜头正对准这小小的花骨朵,脚架旁站着十来个人。

有路人经过,好奇地询问这是在拍什么?“王莲啊!”一名摄影师兴致勃勃地打开了手机,和大家分享。“这是我前几天拍的,好看吧?这花会变颜色,开的时间也不长,不容易拍到啊。看来今天可能就泡汤了,我明天下午再来,应该就全开了吧。”

据了解,王莲花朵在夜间开,一般是傍晚到第二天八九点钟,且单朵花期较短,只有两到三天,初开为白色,第二、三天花会变为粉红色。花开后有香味。此外,王莲还拥有巨型叶片,浮于水面,犹如一个个翠绿色大玉盘,直径可达2米左右,最多可承受六七十千克的物体而不下沉,有“水中大力士”的称号。

近日,记者又来到这片区域,昨天还是花骨朵的王莲已稍稍盛开,能看到重重叠叠的花瓣。花朵被巨大的叶片簇拥着,占据着大片的水面,虽然花未全开,但正如其名,王者的气势一览无遗。

因为恰逢周末,这片水面周边,栈桥上、石头上、草地上,凡是可以站人的地方,都有摄影师们在专心致志地创作。如此大的阵仗也吸引了不少路人,他们纷纷拿起手机将镜头对准了王莲。

近日,在玄武湖开包子店的刘阿姨告诉记者,最近天气太热了,没见到有人来拍王莲了,但前几周摄影师们的热情可足了,虽然王莲所在水面区域不大,但被不少举着“长枪短炮”的摄影师们围着。

“里三层外三层,最多有五六十人拍”

侯宪和今年76岁,退休后一直专注于摄影。十多年前,他就拍过一次王莲,但那是碰巧路过,王莲也没有绽放。他觉得这花不起眼,没啥好拍的。

今年夏天,侯宪和一开始是在中山植物园拍荷花,但是拍得多了也觉得千篇一律。后来看到摄影友拍的王莲,很是好看,激发了侯宪和的兴趣。

他为了拍王莲前前后后跑了十几次,起初几次都不是很理想,花朵很小,后来摸清开花规律后,有一次他在中山植物园坚持等到晚上7点多,才拍到了完全盛开的王莲。“虽然天已经暗下来了,但是有摄影友带了三个大的补光灯,放在三个不同方向的石头上,营造了

不错的光影效果。”

这十几次跑下来,花骨朵、半开放的、盛开的、凋谢的,王莲花朵的各种形态都被他记录了下来。但是他最满意的还是一组王莲盛开且是粉红花瓣的照片。

侯宪和一般下午三点左右去中山植物园,前段时间气温35℃以上也坚持去了,但是最近天太热了就很少出去了。一去就会待四五个小时,除了必备脚架和相机,他还会带上小板凳、水和头灯。“想拍好的照片,就得等啊。”他说,“最热闹的时候,有五六十个人在那里拍王莲,里三层外三层,以中老年人居多。不过大家都相互照顾。有的人上午就去,虽然花不开,但是先占个好位置,积极性都很高。”

侯宪和拍王莲的窍门是逆光拍,太阳光从西北过来,他就从东向西拍,这样才会有对比度和光影效果。“大家都很认真,时刻关注着花的变化,一有变化,就会有人激动地喊说,开了,开了!拍到满意的图也会相互交流。我和几个摄影友有个群,还相互分享花开的情报。”

记者翻看侯宪和拍的王莲照片,花瓣层层叠叠,颜色由白渐粉,紫红色的花芯像是一颗洋葱头,比较独特。“要是能拍到一张好照片,多累多热都没事。有时候拍了几百张,一张满意的也没有,那就第二天再来。”他说。



侯宪和拍的王莲 受访者供图 扫码看视频